

联 合 国



大 会



安全理事会

Distr.  
GENERAL

A/43/407  
S/19938

16 June 1988

CHINESE

ORIGINAL: ARABIC

大会

第四十三届会议

暂定项目表 \* 项目 25、29、36、

37、40、48 和 77

联合国同阿拉伯国家联盟的合作

纳米比亚问题

南非政府的种族隔离政策

巴勒斯坦问题

中东局势

伊朗和伊拉克武装冲突旷日持久的后果

调查以色列侵害占领区居民人权的行为

特别委员会的报告

安全理事会

第四十三年

1988年6月15日

阿尔及利亚常驻联合国代表给秘书长的信

奉我国政府指示，谨随函附上回历 1408 年 10 月 22 日至 24 日、即 1988 年 6 月 7 日至 9 日在阿尔及尔举行的阿拉伯首脑特别会议发表的《最后宣言》的阿拉伯文正式文本。我国政府是这一次会议的东道国。请将该《宣言》作为大会暂定项目表项目 25、29、36、37、40、48 和 77 的正式文件和安全理事会正式文件分发为荷。

\* A/43/50。

常驻代表

胡西奈·朱迪 (签名)

88-16207

附件

阿拉伯首脑特别会议

阿尔及尔，回历1408年10月22日至24日

(1988年6月7日至9日)

最后宣言

沙德利·本杰迪德总统阁下的倡议及举行首脑特别会议的邀请

根据阿尔及利亚民主人民共和国沙德利·本杰迪德总统阁下的倡议并应他的邀请，阿拉伯各国国王陛下、总统阁下和埃米尔殿下于回历1408年10月22日至24日，即1988年6月7日至9日，在阿尔及利亚首都举行了首脑特别会议。

会议基于对民族责任和历史责任所承担的义务，研究了阿拉伯民族目前和今后面临的挑战以及在这一微妙而关键的阶段阿拉伯民族的生存所遇到的危险，会议申明决心保护阿拉伯民族安全，保卫阿拉伯领土。

巴勒斯坦人民的抗暴

会议欢呼阿拉伯巴勒斯坦人民的抗暴，抗暴是持续半个多世纪以来一连串斗争的一个环节，它是巴勒斯坦革命不可分割的一部分，并有助于加强阿拉伯团结。会议也引以自豪和满怀钦佩地欢呼巴勒斯坦人民在反抗以色列占领时所表现的勇敢精神，以及巴勒斯坦人民为了在唯一合法代表巴勒斯坦解放组织的领导下，为解放他们被占领领土、行使他们返回家园的权利、自决的权利和在本国国土上建立独立国家的权利而表现的无比决心。会议也欢呼叙利亚公民在戈兰进行的斗争和黎巴嫩国民在黎巴嫩南部为反对以色列霸占阿拉伯领土而进行的抵抗。

会议讨论了支援抗暴、加强抗暴成效和确保抗暴持续和扩大的各项措施。会议申明决心以一切方法向巴勒斯坦人民提供一切必要的援助，保证在巴勒斯坦解放组织的领导下，继续进行抵抗和抗暴，以期实现不可动摇的民族目标。

会议重申：决心支援面对以色列敌人的国家，使各国能够加强其国防能力及潜力，以期解放被占领的阿拉伯领土，恢复被侵夺的阿拉伯权利。

会议强调，以色列继续霸占阿拉伯领土、拒绝承认巴勒斯坦人民不容剥夺的民族权利和对手无寸铁的巴勒斯坦人民施行与战争罪行的形式和内容相同的镇压手段，明确地突出显示以色列的种族主义侵略性质和扩张主义野心。

会议要求联合国安全理事会负起责任，强迫以色列执行联合国各项决议和国际公约的规定并停止其不人道的压迫行径，致力使以色列立即全面撤出所有被占领阿拉伯领土，以及把巴勒斯坦领土暂时置于联合国监督之下，这样将对阿拉伯公民提供保护，并保证巴勒斯坦人民得以行使其不可剥夺的民族权利。

### 国际会议

会议审查了同在中东地区建立和平的努力有关的发展，并指出，这些努力的特点仍然是缓慢、无效和无力对付以色列坚拒和平的立场。会议再次强调，历届阿拉伯首脑会议通过的原则，特别是1982年非斯首脑会议各项决议的原则，是解决阿以冲突及其核心因素巴勒斯坦问题的基础。会议重申支持在联合国主持下，根据国际合法性原则和联合国要求以色列完全撤出所有被占领的巴勒斯坦和阿拉伯领土并保障巴勒斯坦人民不可剥夺权利的各项决议，召开中东问题国际和平会议。该会议的与会者将包括安全理事会五个常任理事国和该区域冲突的所有各方，包括巴勒斯坦人民的唯一合法代表巴勒斯坦解放组织同其他各方以平等地位和享有同样权利地参与。

### 阿拉伯对以色列的抵制

会议认为，某些外国所订立的针对阿拉伯抵制以色列的立法是敌视阿拉伯利益的措施，其目的是在犹太复国主义实体继续占领阿拉伯领土时打破其孤立并加强其经济力量。

会议重申：成员国决心继续实行抵制的规定，这是其他国家和国际集团过去和现在使用过的合法手段。

### 美国政策和巴勒斯坦问题

会议提请注意美利坚合众国继续推行纵容以色列和敌视巴勒斯坦人民不可剥夺的民族权利的政策。会议谴责这一政策，该政策鼓励以色列继续进行侵略和侵犯人权，使建立和平的努力瘫痪，并同美国担任安全理事会常任理事国在维护和平与国际安全方面的责任相冲突。

### 感谢对巴勒斯坦人民的支持

会议表示非常感谢不结盟运动、非洲统一组织、伊斯兰会议组织和社会主义集团以及欧洲各国、各国人民和议会及爱好自由与和平的力量所采取的立场，它们都支持巴勒斯坦人民的正义斗争。会议谴责以色列占领当局在被占领巴勒斯坦和阿拉伯领土上的种族主义压迫做法。

### 支持黎巴嫩及其全国抵抗

会议研究了黎巴嫩目前的严重情况，并表示支持黎巴嫩为结束以色列对其南部的占领而作的努力。会议强调支持黎巴嫩捍卫其主权、安全和领土完整及其致力结束战争状态、将国家主权扩大到黎巴嫩全境并促成经济的恢复。会议再次紧急呼吁协调所有的努力实现民族团结。

会议欢呼黎巴嫩的全国抵抗，强调以所有手段继续支持黎巴嫩人民坚定抵抗以色列的占领。

## 两伊战争

会议极其关注地研究了兩伊战争问题，研究了因伊朗的顽固和坚持战争而产生的危险。这场战争对于动员阿拉伯的力量和能力反抗犹太复国主义者侵略产生了深远的影响。会议重申1987年11月在安曼举行首脑特别会议时所通过的各项决议，其中表明阿拉伯对这场战争的立场，并提到阿拉伯湾各国受到伊朗侵略，威胁和干预内政的危险。

会议重申全力声援伊拉克，支持伊拉克合法捍卫其主权、独立和领土完整。会议赞扬伊拉克的多次和平倡议，赞扬它为了体面、全面、公正和持久地解决冲突而接受安全理事会第598(1987)号决议。

会议再次谴责和反对伊朗继续占领伊拉克的阿拉伯领土和继续进行战争；谴责和反对伊朗拒不响应阿拉伯及国际的和平倡议和联合国通过的各项决议，及其拒绝遵守安全理事会第598(1987)号决议。

会议要求国际社会负起责任，依照上述决议执行部分各段的次序，依照其精神和文字，全部执行整个决议。会议要求安全理事会通过坚定措施，保证伊朗按照《联合国宪章》的有关规定遵守该项决议。

会议欢呼阿拉伯伊拉克解放了法奥和沙拉姆切区域，并引以自豪和表示钦佩。会议重申全力声援伊拉克为了承担其国家义务，为了坚决保护阿拉伯民族安全和捍卫阿拉伯领土，致力解放被伊朗占领的其他领土。

## 支持阿拉伯湾各国

会议审查了两伊战争继续进行而产生的威胁，这场战争已开始影响到该区域某些国家，特别是科威特的安全和稳定。会议重申在安曼举行的首脑特别会议所通过的决议，并表示成员国坚决支持阿拉伯湾各国抗拒任何外来的侵略。会议还谴责伊朗对阿拉伯湾各国实施的各种形式恐怖主义，其中包括干预这些国家的内政，以暴力和破坏行为对阿拉伯湾某些国家、特别是科威特和沙特阿拉伯王国的国内安全造成影响。

### 组织朝拜天房圣寺

会议表示声援并支持沙特阿拉伯王国采取措施组织朝拜天房圣寺以及向朝拜者提供便利与协助。会议也强调必须尊重圣地、朝拜仪式、朝拜者的安全和沙特阿拉伯王国的主权。

### 谴责以色列对阿拉伯国家的侵略行为

会议坚决相信，阿拉伯民族安全是不可分割的整体，对任何成员国主权的任何侵略或恐怖主义行为构成对所有阿拉伯民族的侵略行为。在这方面，会议重申谴责以色列为在毁坏伊拉克核反应器而对该国的侵略行为、屡次攻击巴勒斯坦解放组织总部而对突尼斯共和国的侵略、暗杀哈利勒·瓦齐尔烈士、以及对黎巴嫩无辜平民发动的侵略行为。

### 谴责美国侵略利比亚

会议也强调谴责美国侵略伟大的阿拉伯利比亚人民社会主义民众国并支持民众国抵抗对其安全的不断威胁。会议表示支援和支持利比亚根据国际公约对苏尔特湾的主权。

### 澄清阿拉伯关系

会议审议了阿拉伯民族所面临的挑战和威胁和审议了必须既维护阿拉伯民族及其后代子孙的利益又保护各个组成部分的国家安全的问题，对阿拉伯国家间关系所显示的积极性发展表示满意，并且强调会议决心坚持努力，使所有阿拉伯国家之间进一步和解，以期加强各国彼此的关系，巩固阿拉伯的联合行动，支持阿拉伯的各种体制。

### 谴责国际恐怖主义

会议重申谴责一切形式和一切来源的国际恐怖主义，尤其是犹太复国主义实体对巴勒斯坦人民和在阿拉伯世界进行的有组织的国家恐怖主义。会议认为，国际

恐怖主义违反了道德原则和人道主义原则，以及违反了国际习惯法和各项国际公约。会议驳斥把恐怖主义同各国人民为争取解放和独立所进行的合法民族斗争划等号的企图。

### 谴责种族主义的行径

会议申明谴责在南非的一切形式的种族主义行径以及犹太复国主义实体和比勒陀利亚政权之间的种族主义联盟。会议还强调全力声援南非人民和纳米比亚人民，并支持在南部非洲和非洲前线国家进行反对比勒陀利亚政权的各解放运动的斗争，以便终止种族歧视制度，使南非各族人民能够恢复自由、主权和独立。

会议祝贺非洲统一组织成立二十五周年，对那些继续支助并支持阿拉伯正义事业——首先最重要的是巴勒斯坦问题——的非洲各国和各国人民，表示深为感谢。会议还强调，必须按照非洲和阿拉伯的共同目标加强和发展双方的合作，并催动负责进行这种合作的机关和机构的活动。

### 国际缓和

会议注意到国际事务出现了肯定意义的发展，正在出现缓和、紧张降低、争端和区域危机获得解决等的迹象，并特别注意开始逐步核裁军。会议还表示两个希望：希望这一国际缓和有助于加强全世界各国人民所热望实现、并经不结盟国家各次会议所声明的宗旨和原则；并希望国际缓和会符合各国人民争取自由和享有自决权利的期望，可以保障他们的主权和独立，同时又可以帮助于国际上努力协助发展中国家解决其经济和社会问题、消除国际经济制度的缺陷，因为这个制度中危险而不利的冲击影响着第三世界的国家。

关于这方面，会议强调国际缓和政策必须包括公正解决区域问题和消除其他的战争焦点，也包括宣布地中海、印度洋和其他区域等为无核武器区。

感谢阿尔及利亚民主人民共和国

会议对阿尔及利亚民主人民共和国沙德利·本杰迪德总统阁下提出举行会议的倡议并作出尊贵的努力促进会议的成功，表示极大的感谢。会议还赞扬总统阁下睿智地主持会议，最有效地确保了会议取得成功和获得巨大的成绩，从而壮大了巴勒斯坦人民的抗暴和促进了阿拉伯的共同行动。

会议对担任会议东道的阿尔及利亚政府的慷慨招待、细致策划和无微不至的筹备，表示非常感谢。会议还对阿尔及利亚的战斗人民争取自由和独立的英勇斗争表示最衷心的敬佩，并感谢他们对与会代表团的款待和欢迎。

-----